

镇原县孟坝法庭法官帮群众讨回24年前借出去的1000元 把“冷冰冰”的法条执行得“热腾腾”

“法官，我想问问，别人欠我钱20多年了，还能要回来吗？”

11月13日上午，镇原县人民法院孟坝人民法庭，正埋头撰写判决书的法官张满龙被突如其来的一句话语打断了思路。循声望去，一位拄着拐杖的老人怒冲冲地站立门外，不远处，还有一位身形瘦削面露尴尬的长者。

拄拐老人自称姓刘，因对方借钱不还，一气之下拽着其来到法庭讨个说法。张满龙忙起身招呼两人走进调解室，端上热气腾腾的茶水。

刘老汉情绪稍微平复后，讲起了24年前的事。1999年，张某因筹备结婚事宜向好友刘老汉借款1500元。还了500元后，张某背井离乡外出务工，自此音讯全无。这剩余的1000元借款就成了刘老汉心中一个解不开的疙瘩。

一晃到了2023年10月，某日刘老汉意外遇到回家探亲的张某，遂提出让其还钱。张某以该笔借款已过去多年，账早已烂了为由百般推诿。张某的态度，令刘老汉愤懑不已，于是有了开头的一幕。

区区千元，何以拖欠20余年？张满龙转身向一旁的张某细加询问。

“我身子骨不好，长年在外看病花销大，压根就没攒下钱，最近家里糟心事也多。他跑来要钱，我心里烦，说话也就有点不中听。”张某不好意思地说道。

“欠债还钱，天经地义！”刘老汉嚷嚷着要起诉张某。张某表示事出有因，愿意归还借款本金，不料刘老汉又提出索要利息，让张某一时难以接受。

考虑到案件事实清楚，张满

龙从双方友情基础上寻求调解突破口，一方面安抚刘老汉的情绪，劝其考虑张某的实际情况和困难，做出适当让步；另一方面，对张某进行批评教育，督促其承担应有的责任。

最终，双方达成调解协议，刘老汉自愿放弃利息，张某承诺于次日将千元借款给付对方。

第二天，刘老汉早早来到了法庭，满怀希冀地等着。随着时间的流逝，眼看快晌午了，张某迟迟未露面。

庭长余浩军得知情况后，考虑到张满龙在忙着开庭，于是提出去张某家中将其带过来。余浩

军驾驶私家车穿梭在孟坝塬上，几经打听，终于将正准备出门的张某撞个正着。原来张某筹钱不太顺利，以致耽搁了不少时间。

将张某接到孟坝法庭后，他当着余浩军、张满龙两位法官的面，将1000元现金郑重交到了刘老汉手里，并就自己拖欠多年的行为深表愧疚。“没事，谁还没个难心事呢，钱还了就行。”拿到钱后的刘老汉，心情大好。

“说实话，本来没抱啥希望，没想到你们(法官)硬是帮我要回了借款！”离开前，刘老汉握着两位法官的手，久久不愿松开。

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸

孟坝镇是庆阳市镇原县具有百年历史的商埠重镇，被列为全省发展和改革试点乡镇。近年来，镇原县人民法院孟坝人民法庭法官始终以“如我在诉”的情怀，做实做细能动司法，打造“枫桥式”法庭，把“冷冰冰”的法条执行得“热腾腾”，让群众于细微处感受到良法善治的温度，绘就出黄土大塬新“枫”景。

新时代“枫桥经验”甘肃实践

甘肃依法取缔和劝散 8个非法社会组织

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)近日，记者从甘肃省民政厅获悉，为进一步打击整治非法社会组织，有效防范化解社会组织领域风险，甘肃省各级民政部门依法查处一批非法社会组织，并公布2023年第一批依法取缔和依法劝散的非法社会组织名单。

同时，省民政厅提醒有关机构和公众，在与社会组织开展合作或参与其活动时，可通过“中国社会组织政务服务平台”“中国社会组织动态”政务微信，核实其身份，避免上当受骗；社会各界可向属地民政部门提供涉嫌非法社会组织活动线索。

甘肃省民政厅公布2023年第一批依法取缔和依法劝散的非法社会组织名单：白银市家电协会、白银跆拳道搏击联盟、白银区音乐家协会、会宁县家联电子商务协会、景泰县文联诗词楹联学会、天水扶老助残爱心团队、甘谷县作家协会、甘谷县游泳协会。

甘肃省“百千万”创业引领工程 中医药行业“创业达人”选拔赛开幕

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)为增强全省中医药产业创新创业活力，加快推进中医药产业健康快速高质量发展，11月22日上午，由省卫生健康委、省人社厅、省总工会共同主办的甘肃省“百千万”创业引领工程中中医药行业“创业达人”选拔赛暨第二届中医药产业创新创业大赛开幕式在兰州举行。

本次大赛共有来自省中医药学会、甘肃中医药大学、省中医院等省内中医药相关医疗机构、教学科研机构、企业及行业学协会的30个项目参赛，分中医药产业创意赛道(创新组)和中医药产业创业赛道(创业组)两个组进行为期三天的竞赛，最终评选出大赛奖项。同步开展为期三天的甘肃省中医药“新技术、新成就”成果展，系统展示全省各地中医药领域创新创业团队、产品、项目及成果。

敦煌出台冬春旅游八条优惠政策

近日，敦煌市对外发布了助推文化研学、让利广大游客、助力招展引会、支持驻场商演、培育航线航班、打造文旅品牌、激励直播带货、鼓励社会宣传等八条冬春旅游优惠政策，进一步激活拓展冬春旅游市场，不断丰富冬春季旅游市场供给。

2023年12月1日—2024年3月31日，莫高窟开放洞窟由8个增至12个。对全国大中小学师生免市属景区门票；莫高窟对研学团队开放洞窟由8个增至13个。元旦、春节、元宵节假期对所有游客免市属景区门票。

此外，敦煌市还推出新开主要客源地航线航班、加密敦煌冬航季航线航班、组织境外包机、招展引会等一系列奖补政策。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 张晓亮 记者 荆雯



西固千亿级绿色化工园区正在崛起

11月19日，记者从兰州市西固区政府了解到，在西固区委区政府与兰州石化公司的共同努力下，兰州市西固化工园区建设取得重大进展，眼下正扎实推进二级化工园区认定工作。

今年4月6日，省政府正式批准设立兰州市西固化工园区。园区规划面积总计约10.3147平方公里，依托于兰州石化公司，以“石油化工、精细化工、化工新材料”为三大主导产业，通过大力实施创新、绿色、智能、资源化、低成本战略，以炼油、乙烯一体化发展为目标，以清洁能源、有机原料和合成材料为主体，以化工新材料和精细化工为特色，发展基础炼化和石化深加工产业，努力打造千亿级石化产业集群，致力于成为“国内领先、国际一流”的千亿级绿色化工园区。

各项利好条件保障园区发展环境

“目前园区已配备较为完善的供水、排水、供电、供热、供气、消防和道路交通等基础配套设施，为园区的发展创造了良好的发展环境。”自园区获批以来，在省市的大力支持下，西固区主动作为，全力以赴开展各项园区建设工作。园区内已配建水厂、电厂等大型保供企业，“产城融合”示范区污水处理等项目为落户园区企业提供坚实的公共基础设施保障，满足园区企业配套设施需求。

同时，营商环境也得到有力保障，全面执行让企业“最多跑一次”的审批制度，“不见面审批”“零跑动事项”政务服务事项比例达到了95.43%，承诺工程建设类项目审批20天内完成，开办企业设立登记注册1个工作日内办结，营商环境和信用体系综合考核连续两年排名全市前列，招投标、市场监管等5项指标全市第一。

持续推进化工园区认定工作

西固区政府应急办相关负责人说，目前，已完成认定资料第一轮收集工作，省市工信、应急、生态等相关部门对园区认定工作进行了指导，并委托应急部安科院、省化工研究院等相关专家对认定资料进行了预评审，达到二级化工园区认定标准。两个月的时间内，西固区对园区认定范围内涉及征地拆迁的3个地块高质量完成了征地拆迁工作。尕门子、贾家堡区域为百万吨乙烯项目用地选址区域，涉及征拆225院244户、7万平方米，征拆完成率100%，提供福源小镇二期配套安置房源350余套；省四建407号院区域、沿沟区域均已完成拆迁工作。根据兰州石化公司项目用地需求，西固区还提前完成了古浪路周边6栋楼、11户企业、39家商铺3.5万平方米国有土地征拆工作，为乙烯项目前期提供了充足的土地要素保障。

预计到2026年，兰州市西固化工园区乙烯产能将达到120万吨/年、聚丙烯产能70万吨/年；丁腈橡胶产能20万吨/年，工业产值超过1000亿元。文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员郭炯 记者玄丝雨

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

①广告形式
多媒体视频+数码海报

②覆盖范围
兰州城关、七里河、安宁、西固4区
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③播放频次
每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放，最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222
国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业